

## 湖南公安机关经侦部门“潇湘论剑 2021”数据化实战练兵比武活动启动 全省 34 支队伍 202 名民警参加预赛

本报讯(法制周报·新湖南见习记者杜巧巧 通讯员 田斐)为深入贯彻落实公安部和省公安厅党委关于全警实战大练兵的工作部署,加快推进公安部经侦局“锻造全新警种,建设经侦铁军”警务战略和省厅“智慧新经侦建设”,全面提升湖南公安经侦部门大数据情报导侦能力和规范执法水平,2021年7月至9月,省公安厅举办全省公安经侦部门“潇湘论剑 2021”数据化实战练兵比武活动。

7月29日上午,“潇湘论剑 2021”数据化实战练兵比武活动启动仪式,在省公安厅经侦总队情报导侦联勤中心主会场举行。启动仪式由省公安厅二级警务专员申春平主持,经侦总队总队长石敏初宣布“潇湘论剑 2021”数据化实战练兵比武预赛正式开始。省公安厅相关单位负责人、经侦总队各支队支队长及参赛队员在省厅主会场参加开幕式;各市州



周赛保(右三)带队在长沙了解比武预赛情况。

黄冠杰 摄

公安局经侦支队长、参赛队员在本市州公安局经侦情报导侦联勤中心分会场参会。省市县(区)公安局经侦部门共有 34 支队伍 202 名民警参加比武预赛活动。

为确保此次练兵比武达到实战实效的目的,经侦总队情报导侦联勤中心历

时半年,调取涉及 6 个经济犯罪领域的 8 起案件线索的相关数据,分析研判生成“半成品”案件,分组作为考题。预赛阶段,各参赛队伍针对抽到的案件线索考题,拟定研判思路,开展 24 小时封闭式分析研判,提交研判报告,生成半成品案件。评审组从研判思路、技术、成果和下步工作等维度评选出小组第 1 名。预赛排名小组第 1 的 8 支队伍将继续对案件线索开展深度研判、组织落地收网打击,并在决赛现场综合展示深度研判和落地打击战果情况。

预赛期间,厅党委副书记、常务副厅长周赛保等领导到经侦总队联勤中心、长沙市局经侦支队、湘潭市局经侦支队联勤中心等地现场调研指导,鼓舞士气。执纪监督组 24 小时全天候同时通过视频巡查的方式,对各个分赛场进行实时监督。

全国超百人被骗,涉案金额逾三亿元  
株洲公安端掉一诈骗窝点

本报讯(法制周报·新湖南见习记者杜巧巧 通讯员李星)近日,株洲市公安局荷塘分局打掉了一个披着投资公司外衣,实则进行炒外汇“杀猪盘”的诈骗窝点。初步查明受害人超 100 人,核实涉案金额达 3.2 亿元。

2020 年 7 月,宋女士通过股票群结识了一名微信好友,该好友称目前股票赚不到钱,炒外汇是一个很好的投资渠道。该好友将宋女士拉入另一微信群,通过群里的链接下载了一款名为 MT4 平台的软件进行注册。在该群,有“老师”引导宋女士在平台购买外汇兑换项目,指导买涨买跌。

宋女士在同年 9 月投了 6 万多元,出现爆仓全部亏了。当时她不想再投,但群里的人都劝说爆仓是小概率,赚钱的机会还很多。随后,宋女士又分 6 次向平台账户转入 66 万元,直到同年 10 月,66 万全部亏空。

接到报案后,荷塘公安分局立即成立专案组开展工作。经过一个多月的缜密侦查,一个以鲍某某为首的以公司化运作的诈骗团伙浮出水面,被骗群众遍及湖南、湖北、陕西、甘肃、安徽、福建、江西、山东等地,涉案金额近千万。

今年 1 月至 5 月,专案组在当地警方协助下,分赴河南、江西等地开展抓捕,共抓获包含主犯在内的该团伙成员 22 人、刑事拘留 16 人;依法查扣作案用的电话卡 50 余张、电脑设备 26 台;冻结涉案账户 14 个,冻结涉案资金 100 余万元,涉案金额达 3.2 亿元,彻底铲除了这个欺骗性极强的以投资公司名义运作的电信网络诈骗团伙。

目前,该案还在进一步深挖侦办中。

### ■图片新闻



民辅警冒雨保路畅

近日,湘潭县境内突降暴雨。射埠派出所民警易帅与驻村辅警周德俞在出警回所的路上,途经锦石乡文佳村与东山村路段时,发现路旁有两处树木被风刮倒,树干和树枝横在路中,导致来往车辆通行不便,造成极大的安全隐患。

两人当即下车,徒手将两处路面清理干净,在确保路面顺畅、没有安全隐患后,两人才驾车离去。

通讯员 彭孟强

### ■我为群众办实事

## 望城警方速破一起入室盗窃案

本报讯(通讯员覃亚林)“我们还以为追不回来了,没想到破案效率这么高,太感谢你们啦!”7月27日,一名群众将一面印有“为民排忧,破案神速”的锦旗送到长沙市公安局望城分局乌山派出所,表达对办案民警的感激之情。

近日,长沙市公安局望城分局仅用 6 小时便快速破获一起入室盗窃案,为受害群众追回全部损失 4500 元。

7月25日10时许,乌山派出所接到辖区居民易女士报警:“喂,110 吗?我家进贼了……”易女士称,她外出回到家中,发现家里被翻得乱七八糟,放在柜子里的 4500 元现金不见了,心里非常着

急,希望民警帮忙找回。

接警后,民警迅速赶往现场,在分局刑侦大队的支持下,民警通过对现场进行仔细勘查,很快锁定有盗窃前科的嫌疑人贺某平并掌握其行踪,民警立即开展抓捕。当日 16 时许,民警在高塘岭街道西塘街附近将嫌疑人贺某平抓捕归案。

经调查,7月25日,犯罪嫌疑人贺某平通过随机选择作案目标,发现易女士家中无人后,便破门而入,盗走其放在卧室里的 4500 元现金。经审讯,贺某平对入室盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,贺某平已被望城警方依法刑事拘留。

### 警惕网络交友 人财两空

本报讯(通讯员满瑶于洪娇)近日,慈利县公安局成功破获一起网络交友诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人 2 名。

7月15日,胡大姐通过某交友软件与王某相识,在聊天过程中,王某虚构其身份信息,称自己与胡大姐境遇类似,很有共同话题。在胡大姐打开心防后,王某对其展开柔情攻势,表示二人婚后一定会善待胡大姐。次日,王某以“合八字”“求平安”等理由向胡大姐索要钱财。7月16日,胡大姐分 4 次向王某提供的支付宝账号共转账 17999 元。然而在约定见面当日,胡大姐却迟迟未等到“心上人”王某出现,才意识到自己可能是被骗了。于是,胡大姐于 7 月 16 日晚 8 时赶到慈利县公安局鲤鱼桥派出所报警求助。

接到报警后,办案民警立即开展侦查,通过胡大姐提供的情况,并结合对涉案账号资金的流水研判,民警发现对受害人实施诈骗的系王某、谢某夫妇。7月22日晚,王某和谢某被公安机关抓获。经过民警现场对其手机进行检查,发现王某和谢某通过各类交友软件寻找网友作为被害人,以谈恋爱的名义骗取网友信任,而后以各种手段和名目诈骗被害人的钱财。

目前,王某、谢某 2 名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。